

■本报记者 彭琦

辗转数万公里,跨省追击!

——米林市公安局成功破获3起电信诈骗案

“西藏公安,你们是我接触过的最有使命感、最有责任感、最不辱使命的一群人,你们就像一颗颗明亮闪烁的星星,散布在高原的每一个角落……”近日,自治区公安厅收到这样一份来自深圳市游客的感谢信,信件长达4页,字里行间尽显对米林市公安局真挚的谢意。

感谢信起源于4月至6月,米林市公安局相继接收到3位受害者报案,均称自己遭遇电信诈骗。4月5日,陈某报警称:“4月5日14时许,有人以机票退订为由,骗了我钱。”6月12日,王某报警称:“有人冒充公安说我涉嫌洗钱,骗了我很多钱。”6月13日,多某报警称:“有人冒充消防员,以工程为由骗取了我钱财,请求公安机关介入调查。”

“小案”不小,民利为大。接到报案后,米林市公安局党委高度重视,立即启动重案要案侦办工作机制,成立专班、制定侦查打击工作方案。民警经过一个多月艰苦奋战,辗转十余个省份、二十余个市县,克服诸多困难,成功侦破3起电诈案件,打掉两个电信诈骗团伙,抓获10名犯罪嫌疑人,挽回经济损失37万余元。

警踏出林芝米林机场的那一刻,报案群众向他们献上了洁白的哈达,并递上写着“刑侦无声,行动有力”“人民警察爱人民,失而复得暖人心”的锦旗,以此表达对他们工作的深深敬佩和感激之情。一位受害人眼含热泪地说:“感谢你们,人民警察,是你们的无私奉献和勇敢行动,让我感受到了正义的力量,也重新点燃了我对生活的希望。”



▲图为受害群众送锦旗感谢办案民警。

▲图为米林市公安局民警跨省侦办案件。

本报记者 彭琦 摄

昌都市

加强医保基金监管

本报昌都电(记者 平措郎加)为切实加强医疗保障基金监管,整顿规范医疗保障运行秩序,维护医疗保障基金安全,昌都市医保局决定于2024年7月至11月,在全市范围内开展医保基金违法违规问题专项整治和全覆盖行动,通过对医保领域各类违法违规问题开展深入治理,推动昌都市医保基金监管高质量发展迈上新台阶。

此次专项整治工作,由昌都市医疗保障局牵头,市人民检察院、市公安局、市财政局、市卫生健康委和市市场监督管理局协助参与,通过线上数据分析与线下实地核查结合,以政府购买服务形式,聘请第三方机构为昌都市专项整治行动合作单位,对全市所有定点医药机构、部分医保经办机构 and 参保人员开展专项整治和全覆盖检查。

阿里地区禁毒支队对涉易制毒化学品单位开展安全等级评定

本报阿里电(记者 王杰学)为进一步加强阿里地区禁毒工作,规范易制毒化学品管理,近日,阿里地区禁毒支队主要负责人率督导组深入七县开展禁烟业务督导,并对涉易制毒化学品企事业单位进行安全等级评定。

工作中,督导组通过听取汇报、查阅台账、实地检查等方式,对各县禁毒宣传教育、吸毒人员管控、缉毒执法等方面进行了检查和指导,对工作中存在的问题和不足提出了整改意见和建议。在对涉易制毒化学品企事业单位的安全等级评定中,对相关单位逐条逐项进行打分评定。组织易制毒化学品专管人员及企事业单位的主要负责

人进行易制毒化学品知识测试。同时,与企事业单位负责人和管理人员进行了深入交流,宣传了易制毒化学品管理的法律法规和政策要求,督促其落实安全管理主体责任,加强内部管理和人员培训,确保易制毒化学品的合法使用和安全存储。

据介绍,此次督导发现问题7处,已责令立即整改;评定16家涉易制毒化学品企事业单位。通过业务督导和安全等级评定工作,有效督促各项禁毒工作措施的落实,增强了涉易制毒化学品企事业单位负责人及从业人员的守法意识和安全意识,为维护阿里地区的社会治安稳定 and 经济发展创造了良好的环境。

拉萨市深挖打击盗窃犯罪 守护人民群众幸福安宁

今年上半年,拉萨市共立盗窃案件471起,立案数同比下降60.2%;破获盗窃案件283起,破案率同比上升34.7%

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)近日,记者从拉萨市打击盗窃工作新闻发布会上获悉,今年上半年,拉萨市共立盗窃案件471起,立案数同比下降60.2%;破获盗窃案件283起,破案率同比上升34.7%;打掉犯罪团伙5个;共抓获盗窃案犯罪嫌疑人224名,共挽回人民财产损失折合人民币147万元。

今年以来,拉萨市公安局坚决贯彻落实现区党委、政府、拉萨市委、市政府和区公安厅党委的部署要求,锚定2024打击盗窃犯罪专项行动总体目标,坚持以防为攻、以打促稳、打防并重,快侦快破现案,强力攻坚积案,全力净化社会治安环境,守护人民幸福和安宁。拉萨市公安局刑警支队本

着系统治理、全面治理的原则,运用线索搜集、核查、收网、惩治“四位一体”的工作方法,对全市盗窃违法犯罪开展了全覆盖、无盲区的摸排清理,依法开展深挖打击,工作开展取得了良好效果。今年1至6月份,共立扒窃案68起,同比下降88.3%;共破扒窃案45起,破案率66.1%,同比上升62.6%。

数据显示,今年1至6月份,全市治安管理部门共出动警力35061人次,检查娱乐场所3941家次、旅馆业7518家次,酒吧2410家次、茶园1738家次、物流寄递1757家次、工地2271处、出租房32375家次、居民大院(小区)3183处,发现并整改隐患1065起,目前均已进行整改落实。

昌都市

开展“扫黄打非”督导检查工作

本报昌都电(记者 万慧)近日,昌都市“扫黄打非”办公室结合意识形态工作督导检查,组成2个督导组分赴11县(区),深入乡镇、村居、学校、公安一级检查站进行实地督导,扎实推进“扫黄打非”工作,全力护航全市社会文化环境领域安全。

督导组通过查阅资料、现场提问、实地查看等方式,先后深入11个县(区)“扫黄打非”办公室、22个乡镇(镇)“扫黄打非”办公室、23个基层站点、24所学校、20个寺管会,全方位督导检查基层站点建设、办案、保护未成年人健康成长、严防输入性隐患等情况,详细了解基层部门在推动“扫黄打非”工作中存在的问题及意见建议,逐一分析,“手把手”传授办法举措,既明目标、又明路径,为基层常态化开展“扫黄打非”工作传经送宝。同时,通报了市“扫黄打非”办掌握的相关线索,强调基层“扫黄打非”部门要牢固树立“一盘棋”思想,加强与执法部门的沟通,提升执法办案质量,达到打击犯罪者、教育经营者、引导消费者的作用,全力筑牢文化安全“防火墙”。

督导检查期间,督查组还联合辖区“扫黄打非”执法部门深入文化市场开展33次执法检查,共出动执法人员21人次,检查文化经营场所16家,发现并责令现场整改问题3个。

通过督导检查,进一步压紧压实了基层“扫黄打非”部门工作责任,夯实了“扫黄打非”基层基础,确保基层“扫黄打非”工作有人抓、有人管,推动全市“扫黄打非”工作提质增效。

普兰出入境边防检查站

利用“绿色通道”救助外籍患病游客

本报普兰电(记者 王香香 通讯员 格热)近日,普兰出入境边防检查站有效利用“绿色通道”,协助1名马来西亚籍游客紧急出境治疗,最大限度地缩短了游客的通关时间。

当日上午11时许,普兰出入境边防检查站口岸执勤移民管理警察接到游客紧急求助电话称,一名马来西亚籍游客在普兰县城内因突发疾病,急需从口岸出境治疗,请求边检机关提供协助。

得知情况后,口岸执勤移民管理警察立即启动应急预案,与联检单位共同为该名游客开通“生命绿色通道”为其办理出境手续,最大限度地缩短通关时间,确保患病游客第一时间出国治疗,为患病游客争取了宝贵的救治时间。

记者了解到,长期以来,该站本着“特事特办、急事急办”的原则,筑牢国门口岸安全防线的同时,不断优化紧急协助通关流程,全力保障口岸出入境人员生命健康安全。今年以来,普兰口岸已累计开通“绿色通道”帮扶救助紧急游客10余人次,赢得了游客及群众的一致好评。

昌都市两级检察机关

联动开展司法救助

本报昌都电(记者 王杰学)“感谢检察机关对我们的关心帮助,接到你们电话的那一刻,内心又重新燃起了对生活的希望。”那某某手持锦旗对承办案件的检察官一遍遍地诉说着内心的感激之情。

据介绍,在一起司法救助案中,申请人那某某因其儿子达某某在刑事案件中被害,失去家庭主要经济来源,家中有老人需要赡养、两个孩子需要抚养教育,家庭负担较重,生活陷入极度困难,且原案犯罪嫌疑人无力赔偿,使得被害人家庭濒临崩溃。获悉线索后,昌都市卡若区人民检察院联系昌都市人民检察院控申部门并赴当事人所在地进行线索核实,及时开展审查工作,启动联动机制。

经昌都市人民检察院、卡若区人民检察院办案人员研判认为符合救助条件,决定对被害人家属开展联动国家司法救助,向那某某发放司法救助金8万元。

今年以来,昌都市检察机关始终把开展好“司法救助”工作作为落实“检护民生”的重点措施,以“救急救困、矛盾化解、促进和谐、保障民生”为目标,构建“能动履职、依法救助、上下联动、多元帮扶”机制,共办理国家司法救助22件,心理疏导17人,发放救助金额67.34万元。